
Lagebeziehungen

G.Roolfs
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Aus der Art der Lösung (Ebene, Gerade, Punkt) kann auf die Lagebeziehung
geschlossen werden.
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kein Widerspruch,
3 Variablen, 2 unabhängig,
eine unabhängige Variable bleibt übrig, d.h.
Punkte einer Geraden als Lösungsmenge,
Gerade muss in der Ebene liegen.
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Die Geraden schneiden sich.
Das LGS ist eindeutig lösbar, hier: r = 3, s = 2.
Die 3. Zeile r · 0 + s · 0 = 0 ist für
beliebige r und s erfüllt.
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r = 0, s = 0
Bis hier sieht es nach einer
eindeutigen Lösung aus.
3. Zeile: Widerspruch s · 0 = 1
Die Geraden sind windschief.
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1. Zeile: unendl. viele Lösungen
2. Zeile: Widerspruch, also kein Schnittpunkt
3. Zeile: allgemeingültig
Die Geraden sind parallel und nicht identisch.
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Es liegt eine Schnittgerade vor.
Die 3. Zeile u + v · 3 = 2 kann nach einer Variablen aufgelöst
werden. Durch Einsetzen gelangt man zur Geradengleichung.
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Die Ebenen sind parallel aber nicht identisch.
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d) r s u v

1 0 4 3 0
0 1 2 5 0
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Die Ebenen sind parallel aber nicht identisch.
Bei 2 Gleichungen mit 4 Variablen können 2 Variable beliebig
vorgegeben werden. Die 3. Zeile beinhaltet einen Widerspruch.


